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全國高級中等學校 98 學年度商業類科學生技藝競賽 

【會計資訊】職種術科模擬試卷 

選手證號碼：        姓名：         

 

一、金開公司成立於民國95年7月1日，欲從98年12月1日起會計電腦化。 

該公司的會計處理情形如下： 

1. 採複式傳票三分法，混合交易直接登入轉帳傳票。 

2. 公司所用之會計科目及截至11月底止各帳戶餘額如下表所示，不得增設。 

3. 存貨採永續盤存制，並按移動加權平均法計價。 

4. 本試題不考慮營業稅。 

5. 利息計算方法以一年365日為基礎，並採計尾不計首以計算日期。 

6. 公司採曆年制，記帳基礎採權責基礎（先實後虛法），預收預付已到期部份於期末一併調

整。 

7. 溢、折價採利息法。 

8. 期初不作轉回分錄。 

9. 金額計算至分位止，以下四捨五入。 

10.會計（製表人）：金開。 

11.答案檔名：98A1、98A2、⋯。 

 

試算表 

民國98年11月30日 

會計科目 借方餘額 貸方餘額 

現金  4,500,725

應收票據 68,000

應收帳款 75,000

應收利息 

備抵壞帳  1,140

存貨  101,000

文具用品  5,700

預付保險費  2,288.50

預付廣告費  18,600

預付租金 54,000

土地  

辦公設備 

累計折舊—辦公設備  
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會計科目 借方餘額 貸方餘額 

運輸設備 2,200,000

累計折舊—運輸設備 250,000

應付票據 150,000

應付帳款  45,000

應付薪資 

應付利息 

應付公司債  2,000,000

應付公司債溢價  72,689

普通股股本 3,000,000

法定公積  256,000

保留盈餘  306,372

本期損益 

銷貨收入  3,860,000

銷貨退回  10,200

銷貨折扣  7,299.50

利息收入  17,148

租金收入 

銷貨成本  2,333,708

薪資費用  360,000

銷貨運費  7,000

用品費用 

郵電費  35,612

水電費  32,872

修繕費  5,400

保險費 

廣告費 

交際費 10,600

租金費用 

雜項費用  20,800

壞帳費用 

折舊費用 

存貨盤損 

利息費用  109,544

合計 9,958,349 9,958,349
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應收帳款明細帳 

子目 借方餘額 貸方餘額 

好俊公司  15,000  

利琪公司  40,000  

品佳公司 20,000  

 

 

應付帳款明細帳 

子目 借方餘額 貸方餘額 

信文公司   35,000

豐金公司  10,000

 

 

存貨明細帳 

品名 數量 單價 金額 

甲商品  200 300 60,000

乙商品  150 120 18,000

丙商品  230 100 23,000

 

  

二、試根據下列交易事項登入傳票。 

(一)12 月份發生之交易事項如下： 

（每一日期為一計分單位，每一日期可編傳票張數不限） 

12月1 日 10月1日開給信文公司附息2.75%之票據$50,000今日到期，公司如數償付本息。 

12月1 日 公司今日購入電腦三部，總價＄200,000。這批電腦將採年數合計法提列折舊，估

計耐用年限4年，無殘值。 

12月3 日 賒銷好俊公司甲商品100件@$500，乙商品50件@$250，丙商品50件@$200，收款條件

1/10，n/30。 

12月5 日 11月份銀行對帳單於今日寄達，經核對發現計有在途存款＄4,666，未兌現支票＄

8,000，另外金門公司向銀行租用保險箱費用＄1,500誤記入本公司帳戶，品佳公司

開給本公司之支票＄10,000則因存款不足遭到退票。 

12月7 日 開立支票乙紙＄10,000償付對豐金公司之貨欠。 

12月10日 支付上月份員工薪資$36,000，電話費$1,899，本期水費$375。 

12月10日 現銷甲商品10件@$500，乙商品50件@$250，丙商品100件@$200。 

12月12日 向豐金公司採購丙商品250件@$100，開立60天期附息4%票據乙紙支付貨款。 

12月13日 現銷甲商品30件@$500，乙商品20件@$250，丙商品200件@$200。 

12月13日 好俊公司今日交來支票乙紙償還3日之貨欠。 

12月15日 公司去年與印象廣告公司所簽訂之廣告合約已於12月1日到期，公司今日再與深晴
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廣告公司簽訂一年之廣告合約，付現$12,000。 

12月15日 公司商品之火災保險今日到期，公司決定續保一年，繳交保費$2,388。 

12月18日 向信文公司採購甲商品300件@$300，乙商品200件@$120，貨款暫欠，付款條件1/10，

n/30。 

12月20日 上月初請印刷廠印製之月曆乙批$5,000今日送達。公司打算將這批月曆做為餽贈老

客戶之聖誕節禮物。 

12月22日 分別向信文公司賖購甲商品100件@$300，乙商品100件@$120；向豐金公司賖購丙商

品100件@$100，付款條件均為1/10，n/30。 

12月24日 賒銷利琪公司甲商品100件@$500。現銷品佳公司乙商品85件@250，丙商品120件

@200。收款條件均為1/10，n/30。 

12月29日 以現金償付信文公司18日之貨欠。 

12月30日 支付公司貨車定期檢修零件更換費用$1,600及本月份刷卡加油費用$2,200。 

 

(二)年底應調整事項如下： 

(每項限作一筆分錄) 

1. 帳列應收票據相關利息之調整。11月底帳上之應收票據係品佳公司於11月15日交來90天期

附息4％之票據。 

2. 有關應付利息之調整資料如下： 

（1）12月底帳上之應付票據計有二筆：一筆係公司於11月18日所開，一筆係公司於12月12

日所開；二筆皆為60天期附息4％之票據。 

(2) 公司於今年4月1日發行五年期、利率10%、面額$2,000,000 之公司債，每年4月1日及10

月1日各付息乙次，發行時市場利率為9%。 

3. 公司每月10日支付上月薪資，試作12月份應付薪資＄36,000之調整。 

4. 有關預付事項之調整： 

  (1)預付保險費之調整； 

(2)預付廣告費之調整； 

(3)帳列之預付租金係公司於今年5月初與仲介公司承租倉庫使用一年之費用。 

5. 盤點文具用品尚餘$2,577。 

6. 運輸設備係於95年7月3日購入，殘值＄200,000，採直線法提列折舊。 

7. 辦公設備折舊之提列。 

8. 公司壞帳之提列係按期末應收票據及應收帳款餘額1%計提。 

 

三、試列印下列結果：  

（一）電腦化起始日資產負債表。 

（二）電腦化起始日至期末全部分錄之日記簿。 

（三）電腦化起始日至期末各帳戶之分類帳（含總分類帳及明細分類帳）。 

（四）期末資產負債表。 

（五）本期損益表。 

 



全國高級中等學校 98 學年度商業類科學生技藝競賽 

【會計資訊】職種術科模擬試卷(解答) 

 

98 年 

月 日 
會計科目 借方金額 貸方金額 

12 1 應付票據 50,000 

  利息費用 229.17 

      現金  50,229.17

 1 辦公設備 200,000 

      現金  200,000

 3 應收帳款－好俊 72,500 

      銷貨收入  72,500

  銷貨成本 41,000 

      存貨－甲  30,000

            乙  6,000

            丙  5,000

 5 應收帳款－品佳 10,000 

      現金  10,000

 7 應付帳款－豐金 10,000 

      現金  10,000

 10 薪資費用 36,000 

  郵電費 1,899 

  水電費 375 

      現金  38,274

 10 現金 37,500 

      銷貨收入  37,500

  銷貨成本 19,000 

      存貨－甲  3,000

            乙  6,000

            丙  10,000

 12 存貨－丙 25,000 

      應付票據  25,000

 13 現金 60,000 

      銷貨收入  60,000

  銷貨成本 31,400 



98 年 

月 日 
會計科目 借方金額 貸方金額 

      存貨－甲  9,000

            乙  2,400

            丙  20,000

 13 現金 71,775 

  銷貨折扣 725 

  應收帳款－好俊  72,500

 15 預付廣告費 12,000 

      現金  12,000

 15 預付保險費 2,388 

      現金  2,388

 18 存貨－甲 90,000 

        乙 24,000 

      應付帳款－信文  114,000

 20 交際費 5,000 

      現金  5,000

 22 存貨－甲 30,000 

        乙 12,000 

        丙 10,000 

      應付帳款－信文  42,000

      應付帳款－豐金  10,000

 24 應收帳款－利琪 50,000 

  應收帳款－品佳 45,250 

      銷貨收入  95,250

  銷貨成本 52,200 

      存貨－甲  30,000

            乙  10,200

            丙  12,000

 29 應付帳款－信文 114,000 

      現金  114,000

 30 修繕費 1,600 

  雜項費用 2,200 

      現金  3,800

調整   

12 31 應收利息 342.79 

      利息收入  342.79



98 年 

月 日 
會計科目 借方金額 貸方金額 

 31 利息費用 47,169.74 

  應付公司債溢價 3,364.50 

      應付利息  50,534.24

 31 薪資費用 36,000 

      應付薪資  36,000

 31 廣告費 19,100 

  保險費 2,388 

  租金費用 36,000 

      預付廣告費  19,100

  預付保險費  2,388

      預付租金  36,000

 31 用品費用 3,123 

      文具用品  3,123

 31 折舊費用 100,000 

      累計折舊－運輸設備  100,000

 31 折舊費用 6,666.67 

      累計折舊－辦公設備  6,666.67

 31 壞帳費用 1,082.50 

      備抵壞帳  1,082.50
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